
 
 

PAUTA DA 28ª (VIGÉSIMA OITAVA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª 

(QUARTA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 07/05/2024. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 
Mensagem de nº 046, de autoria do Poder Executivo - Altera a Lei nº 3.195, de 24 de 

maio de 2022, que institui o Programa Convivência para Ser e Aprender e a Bolsa-

Agente de Convivência, na forma que especifica. 

Mensagem de nº 047, de autoria do Poder Executivo - Revoga o Grupo 28.00, e os 

Códigos, 28.02, 28.03 e 28.04 dos Anexos I e II da Lei nº 3.378, de 03 de maio de 2023, 

e dá outras providências. 

Mensagem de nº 048, de autoria do Poder Executivo - Revoga a Lei nº 3.339, de 28 

de fevereiro de 2023, que dispõe sobre o procedimento para instalação de infraestrutura 

de suporte para Estação Transmissora de Radiocomunicação - ETR no âmbito do 

Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Mensagem de nº 049, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre a autorização 

para prorrogar o prazo de que trata a Lei nº 3.564, de 10 de abril de 2024, na forma que 

especifica. 

Mensagem de nº 050, de autoria do Poder Executivo - Autoriza ao Chefe do Poder 

Executivo a doar o imóvel que indica e dá outras providências.  

Mensagem de nº 051, de autoria do Poder Executivo - Consolida as disposições 

sobre a composição, atribuições e funcionamento do Conselho Municipal de Política 

Cultural de Maracanaú - COMCULT, na forma que especifica, e dá outras providências. 

Mensagem de nº 052, de autoria do Poder Executivo - Altera a Lei Municipal nº 

1.451, de 03 de setembro de 2009, que dispõe sobre a instituição do Sistema Municipal 

de Cultura de Maracanaú, no âmbito da Administração Pública Municipal, e dá outras 

providências. 

Mensagem de nº 053, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre a instituição do 

Fundo Municipal de Política Cultural do Município de Maracanaú - FMPC e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei de nº 096, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Determina que as pessoas com deficiência, as pessoas com transtorno do Espectro 

Autista, síndrome de down, pessoas idosas com idade igual ou superior a 60 (sessenta 



 
 

anos), as gestantes, as lactantes, pessoas com crianças de colo, os obesos, as 

pessoas com mobilidade reduzida e os doadores de sangue, terão atendimento 

prioritário. 

Projeto de Lei de nº 097, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Dispõe 

sobre a criação da Secretaria Municipal da Pessoa com Deficiência no Município de 

Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 098, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Institui o Programa Municipal para o Bem-Estar da Mulher e 

Conscientização Masculina para Igualdade de Gênero da Cidade de Maracanaú e dá 

outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 120, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Institui a criação do Sistema Municipal de Coleta 

Móvel de Sangue, no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 121, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Dispõe sobre a realização de exame preventivo de câncer em servidoras 

públicas do Município de Maracanaú(CE), e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 122, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Institui a Campanha de Combate à Esporotricose Animal, 

no Município de Maracanaú e adota outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 123, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Indica a criação de uma ação de tipagem sanguínea gratuita para pessoas com 

Transtorno do Espectro Autista (TEA), no Município de Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 124, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a criação do Serviço Municipal de Limpeza de 

Fossas Sépticas no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Moção de nº 046, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - Requer 

que seja consignado em Ata e seja realizado um minuto de silêncio pelas mais de 60 

mortes causadas pelo temporal que vem afetando de forma drástica o Estado do Rio 

Grande do Sul. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 



 
 

Requerimento de nº 354, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a drenagem da Rua Doutor Osvaldo 

Risato, próximo ao nº 931, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 355, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, reiterando o Requerimento de nº 

332/2021, onde solicita a construção de 02 (duas) praças completas no bairro Conjunto 

Timbó, sendo uma na Avenida Vereador Edmilson Marques com as Ruas 121 e 122 e a 

outra no terreno que fica em frente à Igreja Missão Apostólica Refúgio para as Nações, 

na Avenida 01, próximo às Ruas 128, 129 e 130, por trás da Escola Edson Queiroz. 

Requerimento de nº 356, de autoria do Vereador Raimundo Nonato de Sousa 

(Irmão Raimundinho) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 

pavimentação em piso intertravado para a Rua Miguel Cândido Vitorino (trecho entre as 

Ruas Miguel Figueira de Menezes até a 212), bem como o piso intertravado para a Rua 

Miguel Figueira de Menezes (trecho da Rua Josefina Liberato Rodrigues até a Rua 

Pedro Álvares da Cunha), localizadas no bairro Luzardo Viana. 

Requerimento de nº 357, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, a inclusão 

de uma faixa de pedestre em frente à Escola Clodoaldo Pinto, na Avenida Yolanda 

Pontes Vidal Queiroz, no bairro Jereissati I. 

Requerimento de nº 358, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, uma operação tapa buraco na 

Rua Gomes Carneiro com a Avenida São Turíbio, no bairro Esplanada do Mondubim. 

Requerimento de nº 359, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 

a limpeza da boca de lobo da Rua São José, em frente ao nº 211, no bairro Jardim 

Bandeirante. 

Requerimento de nº 360, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor 

Neto) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, o recapeamento 

asfáltico em toda a extensão da Rua 10, no bairro Jereissati I. 

Requerimento de nº 361, de autoria do Vereador Raphael Pessoa Mota - Solicita ao 

Presidente desta Casa, a realização de uma Sessão Solene para homenagear os 



 
 

estudantes egressos do Programa Pré-Enem, da Secretaria de Juventude e Lazer de 

Maracanaú, aprovados em Faculdades e Universidades, em 2024. 

Requerimento de nº 362, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita 

ao Secretário de Infraestrutura, o reparo da pavimentação asfáltica na Rua Professor 

José Henrique da Silva, na altura do nº 5.261, no bairro Horto. 

Requerimento de nº 363, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, a requalificação e urbanização das Ruas 

Eucalipto e Beija-Flor, com a drenagem, instalação de canaletas no encontro com a Rua 

Deputado Ulisses Guimarães / 7 de Setembro, operação tapa buraco e o recapeamento 

asfáltico, bem como a desapropriação/compra de dois imóveis, um na Rua Pedro 

Caetano de Paiva, onde atualmente funciona a FACESMA (com a intenção de instalar a 

Escola Luiz Carlos Prestes), e a outro está localizado na CE-060, Avenida Mendel 

Steinbruch, onde funcionava o Restaurante Hororato (com a intenção de instalar a 

Escola Carlos Drummond de Andrade), no bairro Jardim Bandeirante, Distrito de 

Pajuçara. 

Requerimento de nº 364, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos 

Mota - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o piso intertravado na Rua Sargento 

Francisco de Castro, localizada no bairro Parque Tijuca. 

Requerimento de nº 365, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de educação, a 

contratação de cuidadores para as Creches conveniadas de Maracanaú. 

Requerimento de nº 366, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João 

Melin) - Solicita ao Prefeito, a drenagem completa e limpeza da Rua Antônio Justa 

(CEP 61.903-215, Rua da Igreja dos Mórmons), bem como a poda das árvores da sua 

homônima Travessa, no bairro Boa Vista. 

Requerimento de nº 367, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a revitalização do 

Campo do Santo Antônio do Pitaguary, com a implantação dos alambrados, 

manutenção das traves e instalação de redes de proteção, no bairro Santo Antônio do 

Pitaguary. 



 
 

Requerimento de nº 368, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita ao Governo do Estado do Ceará e ao Metrofor, reiterando o 

Requerimento de nº 146/2023, a construção de uma passagem de veículos leves (igual 

a uma já existente no bairro Aracapé, no Município de Fortaleza), onde hoje é um túnel 

para passagem de pedestre sob os trilhos do Metrofor, na Rua Ouro Branco, no bairro 

Coqueiral. 

Requerimento de nº 369, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto 

(Demir Peixoto) - Solicita ao Prefeito, uma faixa de pedestre elevada para a Rua 51, 

próximo ao nº 488, no bairro Jereissati II. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 

Projeto de Indicação de nº 116, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Dispõe da isenção de taxa de IPTU para famílias atípicas do Município de Maracanaú, e 

dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 117, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Inclui no Calendário Oficial de Eventos no Município de Maracanaú a Semana 

da Família e Defesa dos Direitos e Garantias inerentes a Família a ser realizada no mês 

de Outubro, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 118, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre a distribuição de Cartilhas aos Idosos sobre 

seus autocuidados e direito à saúde, a ser realizada pela Coordenação de Atenção 

Primária e Psicossocial da Secretaria de Saúde do Município de Maracanaú, na forma 

que indica. 

Projeto de Indicação de nº 119, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a criação de cursos de música nas Escolas 

Públicas Municipais de Maracanaú e dá outras providências. 

Moção de nº 046, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - Requer 

que seja consignado em Ata e seja realizado um minuto de silêncio pelas mais de 60 

mortes causadas pelo temporal que vem afetando de forma drástica o Estado do Rio 

Grande do Sul. 

 
 



 
 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

354 José Patriarca Neto 
Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
drenagem da Rua Doutor Osvaldo Risato, próximo ao nº 
931, no Distrito de Pajuçara. 

355 Manoel Vieira Correia 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 
reiterando o Requerimento de nº 332/2021, onde solicita a 
construção de 02 (duas) praças completas no bairro 
Conjunto Timbó, sendo uma na Avenida Vereador Edmilson 
Marques com as Ruas 121 e 122 e a outra no terreno que 
fica em frente à Igreja Missão Apostólica Refúgio para as 
Nações, na Avenida 01, próximo às Ruas 128, 129 e 130, 
por trás da Escola Edson Queiroz.  

356 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
pavimentação em piso intertravado para a Rua Miguel 
Cândido Vitorino (trecho entre as Ruas Miguel Figueira de 
Menezes até a 212), bem como o piso intertravado para a 
Rua Miguel Figueira de Menezes (trecho da Rua Josefina 
Liberato Rodrigues até a Rua Pedro Álvares da Cunha), 
localizadas no bairro Luzardo Viana. 

357 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, a inclusão de uma 
faixa de pedestre em frente à Escola Clodoaldo Pinto, na 
Avenida Yolanda Pontes Vidal Queiroz, no bairro Jereissati 
I. 

358 Robério Santos Oliveira (Berim) 
Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, uma 
operação tapa buraco na Rua Gomes Carneiro com a 
Avenida São Turíbio, no bairro Esplanada do Mondubim. 

359 
Francisco Antenor Nunes 
Mariano (Antenor Mariano) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
limpeza da boca de lobo da Rua São José, em frente ao nº 
211, no bairro Jardim Bandeirante. 

360 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, o 
recapeamento asfáltico em toda a extensão da Rua 10, no 
bairro Jereissati I. 

361 Raphael Pessoa Mota 

Solicita ao Presidente desta Casa, a realização de uma 
Sessão Solene para homenagear os estudantes egressos 
do Programa Pré-Enem, da Secretaria de Juventude e 
Lazer de Maracanaú, aprovados em Faculdades e 
Universidades, em 2024. 

362 Jeorgenes Castro e Silva 
Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o reparo da 
pavimentação asfáltica na Rua Professor José Henrique da 
Silva, na altura do nº 5.261, no bairro Horto. 

363 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, a requalificação e urbanização das 
Ruas Eucalipto e Beija-Flor, com a drenagem, instalação de 
canaletas no encontro com a Rua Deputado Ulisses 
Guimarães / 7 de Setembro, operação tapa buraco e o 
recapeamento asfáltico, bem como a 
desapropriação/compra de dois imóveis, um na Rua Pedro 
Caetano de Paiva, onde atualmente funciona a FACESMA 
(com a intenção de instalar a Escola Luiz Carlos Prestes), e 
a outro está localizado na CE-060, Avenida Mendel 
Steinbruch, onde funcionava o Restaurante Hororato (com a 
intenção de instalar a Escola Carlos Drummond de 
Andrade), no bairro Jardim Bandeirante, Distrito de 



 
 

Pajuçara. 

364 
Carlos Alberto Gomes de Matos 
Mota 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o piso intertravado 
na Rua Sargento Francisco de Castro, localizada no bairro 
Parque Tijuca. 

365 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de educação, a 
contratação de cuidadores para as Creches conveniadas de 
Maracanaú. 

366 
João Soares de Sousa (João 
Melin) 

Solicita ao Prefeito, a drenagem completa e limpeza da Rua 
Antônio Justa (CEP 61.903-215, Rua da Igreja dos 
Mórmons), bem como a poda das árvores da sua homônima 
Travessa, no bairro Boa Vista. 

367 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
revitalização do Campo do Santo Antônio do Pitaguary, com 
a implantação dos alambrados, manutenção das traves e 
instalação de redes de proteção, no bairro Santo Antônio do 
Pitaguary. 

368 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita ao Governo do Estado do Ceará e ao Metrofor, 
reiterando o Requerimento de nº 146/2023, a construção de 
uma passagem de veículos leves (igual a uma já existente 
no bairro Aracapé, no Município de Fortaleza), onde hoje é 
um túnel para passagem de pedestre sob os trilhos do 
Metrofor, na Rua Ouro Branco, no bairro Coqueiral. 

369 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, uma faixa de pedestre elevada para a 
Rua 51, próximo ao nº 488, no bairro Jereissati II. 

 


